

新版《办理法律援助案件程序规定》下月起施行

据新华社北京8月23日电(记者 白阳)记者23日从司法部召开的新闻发布会获悉,为进一步提高法律援助案件办理程序的标准化和规范化水平,司法部日前发布新修订的《办理法律援助案件程序规定》,自2023年9月1日起施行。

修订后的程序规定共6章46条,围绕方便群众及时获得法律援助、提高法律援助服务质量等内容作出一系列具体规定。

在便民服务方面,程序规定明确:法律援助机构应当向社会公示并及时更新法律援助申请条件、程序等信息,要求加强信息化建设,为老年人、残疾人提供无障碍设施和服务,为公民获得法律援助提供便利。申请材料不再需要提交经济困难证明,但如果申请人有能够说明经济状况的证件或者证明材料,可以一并提供;申请人提供材料不齐全的,法律援助机构应当一次性告知申请人需要补充的全部内容。法律援助机构应当自收到法律援助申请之日起七日内进行审查并作出决定。

在提高法律援助服务质量方面,程序规定要求法律援助人员要依照法律、法规等规定,遵守有关法律服务业务规程,及时为受援人提供符合标准的法律援助服务,不得向受援人收取任何财物。对刑事辩护法律援助案件,强调律师应当依法会见、阅卷,并根据案情提出辩护意见,增加了侦查、审查起诉阶段的办理要求;对代理法律援助案件,明确了法律援助人员的职责和告知义务,规定法律援助人员可以帮助受援人通过和解、调解及其他非诉讼方式解决纠纷。受援人有证据证明法律援助人员未依法履行职责的,可请求法律援助机构更换法律援助人员。

三江源国家公园总体规划发布

据新华社西宁8月23日电(记者 李占轶 周盛盛)23日,三江源国家公园管理局发布《三江源国家公园总体规划(2023—2030年)》。总体规划提出到2030年,三江源国家公园草地综合植被盖度提升到69%,湿地面积多年平均保有量不降低(3.12万平方公里),藏羚羊、雪豹等重点保护野生动物种群稳定健康,监测预警体系达到全覆盖,生态产品价值实现机制基本建立。

我科学家研制出新型燃料电池阳极催化剂

据新华社合肥8月23日电(记者 戴威)记者近日从中国科学技术大学获悉,该校高敏教授课题组研制出一种高抗氨毒化的镍基碱性膜燃料电池阳极催化剂,在氨存在的条件下,其初始峰值功率密度和初始电流密度,远超商业铂碳催化剂。

氨燃料电池具有比能量高和零排放等优点。然而,商业铂碳催化剂极易被氨气燃料中的微量氨气毒化而导致失活。此外,在碱性膜燃料电池中,铂基催化剂的氨气氧化反应动力学缓慢,其与氨毒化协同作用,加速电池性能的衰退。因此,设计高活性、高抗氨毒化的新型阳极催化剂是碱性膜燃料电池实用化亟需解决的难题。

据研究人员介绍,此次研究工作将进一步推进碱性膜燃料电池技术的实用化。

新华视点

“免费旅游”“躺着赚钱”? 新型网络传销盯上“银发族”

新华社记者 任沁沁 熊丰

邀请中老年人“免费旅游”,期间推荐投资理财软件,吸引他们拿出养老金“投资”,宣称消费就能返利,成为“高级会员”可以“躺着赚钱”……

2022年9月,上海市公安局杨浦分局破获一起诈骗中老年人实施传销犯罪的案件,此案涉及全国35万人,其中50岁以上的有27万多人。目前,检察机关已对该案主要犯罪嫌疑人以涉嫌组织、领导传销活动罪依法决定起诉。

传销活动是如何诱导如此多中老年人深陷其中的?记者进行了调查。

“免费旅游”噱头 诱骗中老年人

2022年春天,56岁的IT行业从业者陈某在老友推荐下,参加了一场“免费旅游”。在浙江台州的一处“农家乐”,他和来自各地的人们一起吃饭,舞台上有人讲着“发财梦想成真”的“励志故事”。

“我们公司研发了一款‘刷脸支付’软件,只要消费就可以返利。”台上人员称,这款叫“网联嘉”的软件,是“集电商和新消费体验于一体”“天天有收益、日日现金流”的第三方支付平台。

根据所谓“奖励机制”,只要充

值成为会员并不断推荐他人充值就可以得到高额回报,即所谓的“直推奖”;同时,被推荐人之间的每一层级返佣,也会产生相应的收益,即所谓的“间推奖”。

迷惑陈某的,是他们抛出的“数字区块链”“企业数字化转型”等听起来很“悬乎”的概念。于是,他充值5万元升级为区域代理,“这样可以拿到高额返利。”越来越多的人被卷入其中。

几个月后,这家位于上海杨浦区五角场某商务楼内的公司,因中老年人频繁出入,被警方发现异常并展开调查。

这些中老年人,被“免费旅游”“一元换购黄金饰品”等噱头吸引,前来咨询,由此落入传销圈套。由于这家公司承诺的回报率远高于普通的投资理财产品,在天花乱坠的企业宣传和他人推介下,不少中老年人拿出养老金来“投资”。

为防止更多人陷入传销骗局,在上海市公安局经侦总队指导下,杨浦警方抽调精干警力成立专案组,先后梳理资金流水10万余条、数据500万余条,全面收集该团伙犯罪证据。

2022年9月,专案组一举抓获以曹某灯为首的团伙成员共16人,查处从事传销犯罪的总部及分部5

个,打击从“后台开发”到“前端运营”的全链条。

架构庞大隐蔽性强 极具迷惑性

经审查,犯罪嫌疑人曹某灯注册成立上海巨赢客数字科技有限公司,以推广“刷脸支付”软件“网联嘉”为幌子,诱骗中老年人交纳会员费,并层层发展下线会员充值,进而组织、领导传销活动。

相比传统传销的线下传播,网络传销的传播渠道向社交软件、直播授课、视频会议等线上形式转变,传销产品由实体商品向虚拟商品、数字产品转变,其传播模式更复杂,传播范围更广,波及地域更多,发展速度更快,社会危害性也更大。

——借助互联网发展,传销层级更多,架构更加庞大复杂。

经由互联网裂变式推广和营销,“网联嘉”迅速发展壮大,会员遍及全国。截至案发,共有实名认证并交纳会员费的参与者多达35万余人。

金力介绍,“网联嘉”宣称,6个等级的会员交纳198元至25万元不等的会员费后,只要不断推荐其他人下载并充值,就可以得到高达40%至75%的发展下线奖励。经调查,“网联嘉”发展层级最多达32

层,资金流水高达8.5亿元,大部分收益是会员费。

——模糊层级概念、隐蔽计酬方式,以逃避监管和侦查。

曹某灯到案后向警方供述,会员充值的资金都直接进入公司账户,不受第三方监管。公司也无实体经营业务,少数会员得到的所谓奖励,其实是下线缴纳的会员费分成;所谓分润,则是会员每笔交易的手续费分成。

网络传销的组织者为逃避监管、掩盖犯罪活动,会极力进行伪装,甚至聘用精通公司运作、财务知识的专业人员设计传销层级模式,开发更隐蔽的计酬模式,让层级概念趋于模糊,以逃避监管和侦查。

——名目繁多、花样翻新,欺骗性、迷惑性更大。

新型网络传销名目繁多,极具迷惑性。金力介绍,不法分子以电子商务、虚拟货币、消费返利、健康保健等为名,常歪曲利用数字货币、区块链、元宇宙、互联网金融等热门概念混淆视听,给遏制此类犯罪带来不小挑战。

提升打防能级强化源头防范

为进一步遏制网络传销发展蔓延势头,切实维护国家经济金融安全 and 人民群众合法权益,近期,

公安部部署开展网络传销犯罪集中打击行动,以涉及重大民生问题和打着重大政策旗号的新型网络传销等为重点,全力摸排一批犯罪线索,集中查处一批重大案件,彻底打掉一批全国性、区域性传销组织,严惩一批犯罪分子,切实形成强大震慑效应。

公安部经侦局有关负责人表示,公安机关将积极应对新型网络传销犯罪活动,进一步创新思路,多措并举,将打击锋芒对准重点领域传销犯罪;加强与网信、市场监管等部门和金融机构的协同联动,提升防范新型网络传销风险的能力,对传销违法犯罪活动保持严打高压态势。

有关部门依法摧毁传销组织体系的同时,公众也要提高防范意识和守法意识。

“资本运作、消费返利、原始股、推荐奖、高收益、高回报等都是传销活动的惯用词,必须保持警觉;传销活动大多是‘上线瓜分下线投入资金’的圈钱游戏;对‘收入门费’‘拉下线’等行为要高度警惕。”林植提醒,广大中老年群众对投资项目一定要仔细甄别,防止打着所谓国家政策、惠民利民、慈善互助旗号的非法投资活动所蒙骗,切勿盲目跟风、稀里糊涂就掏钱。(据新华社北京8月23日电)



第十四届东北亚博览会在长春开幕

8月23日,第十四届中国—东北亚博览会在吉林长春举办,参观者在参观一汽红旗新能源车型。

新华社记者 张楠摄

沿海港口最大单体油库 在青岛投运

这是8月23日拍摄的山东港口青岛董家口原油商业储备库(无人机照片)。

当日,山东港口青岛董家口原油商业储备库(三期)投产仪式在青岛西海岸新区董家口港区举行。至此,董家口原油商业储备库一期、二期、三期工程共计520万立方米原油储罐全部建成投产,成为国内沿海港口最大的单体油品库区。项目投产后,董家口港区库容设计年存储能力突破1106万立方米,服务山东区域经济发展能力进一步提升。

新华社发



民生直通车

宣传治愈率有效率 制造容貌焦虑 一批涉医药广告违法案例被曝光

新华社记者 赵文君

在广告中宣传治愈率有效率、宣称食品具有疾病治疗功能、制造容貌焦虑、发布医疗用毒性药品广告,这些都属违法广告。市场监管总局23日曝光一批涉医药领域广告违法典型案例,回应百姓关切,营造有序市场环境。

“一次热玛吉解决5大衰老问题,快速、直接、精准解决衰老下垂,效果立竿见影”,这是北京漾格医疗美容医院有限公司发布的广告,含有表示功效、安全性保证的内容,此外还发布“肉毒毒素”等医疗用毒性药品广告。2023年4月,北京市朝阳区市场监管局依法对当事人作出罚款30万元的行政处罚。

“短粗腿、大小腿,注射瘦腿让你拥有纤细美腿”,杭州河理家信息技术有限公司发布未经审查的瘦腿针、瘦肩针、瘦脸针医疗广告,实为注射用A型肉毒毒素,按照法律规定不得作广告。2023年4月,杭州市余杭区市场监管局依法对当事人作出罚款18万元的行政处罚。

南京小氧医疗美容诊所有限公司宣传其使用的皮肤美容仪“全球排名第一”,具有“刺激胶原蛋白新生,加快新陈代谢,退散色素,延缓衰老”等功效,含有“下午做,晚上就可以化妆,不会耽误正常生活”等表示功效

的断言或者保证。2023年4月,南京市鼓楼区市场监管局依法对当事人作出罚款22.46万元的行政处罚。

河北省隆化县医院通过互联网发布医疗广告,含有“治愈率高、无副作用,手术成功率在99%以上,均达到满意疗效”等表示功效、安全性的保证。2023年4月,河北省承德市隆化县市场监管局依法对当事人作出罚款22万元的行政处罚。

济南皮肤疮疡医院在未通过医疗广告审查的情况下,利用公众号对外发布医疗广告,且利用患者的名义、形象作证明。2023年5月,济南市历城区市场监管局依法对当事人作出罚款10万元的行政处罚。

河南省漯河市召陵区徐氏曲度医疗美容腿膝康复治疗店宣传“全球首创多功能埋线针万能注射疗法”,夸大治疗效果、对治疗效果作出保证性承诺。2023年4月,漯河市市场监管局召陵分局依法对当事人作出罚款10万元的行政处罚。

天津天狮生物工程有限公司天津第三分公司在其公众号发布的广告中宣称“采用耶鲁大学高效纳米银抗菌制剂研发技术”等虚假内容,并发布未经审查的医疗器械广告。2023年6月,天津市武清区市场监管局依法对当事人作出罚款30万元的行政处罚。

苏州恒诺世佳健康咨询管理有限公司发布广告,宣称“虾青素调理好抑郁症、高血压、腰间盘突出、荨麻疹、肾病”等疾病预防和治疗功能。2023年7月,江苏省太仓市市场监管局依法对当事人作出罚款31万元的行政处罚。

深圳市二十一克通信设备有限公司销售的“养生机”中使用的音频文件含有“不打针、不吃药、快速恢复男性久治不愈的肾脏疾病”等内容,夸大治疗效果、对治疗效果作出保证性承诺。2023年5月,广东省深圳市市场监管局龙岗监管局依法对当事人作出罚款50万元的行政处罚。

“颜值高在就业中占有很大优势”,这是天津世纪华中医疗美容医院有限公司在其视频号发布的广告,并利用患者的名义、形象为医疗美容项目作推荐、证明。2023年5月,天津市市场监督管理委员会综合行政执法总队依法对当事人作出罚款20.01万元的行政处罚。

榆林妇产专科医院通过医院墙体、展示牌、宣传彩页发布含有“丑并不可怕,可怕的是你习惯了丑的样子”等内容的广告。2023年4月,陕西省榆林市市场监管局依法对当事人作出罚款20.45万元的行政处罚。(新华社北京8月23日电)

关于新天地滨海花园(A地块)项目建设工程设计修改公开征求意见的公告

长自然工[2023]69号

福州海城置业有限公司建设的新天地滨海花园(A地块)项目位于福州滨海新城马樟路以南、道庆路以北、文松路以西,规划路以东,于2020年10月14日取得《建设工程规划许可证》。现业主申请总平面图中A-5#楼北侧非机动车位调整至A-11#楼南侧, A-8#楼北侧增设消防回车场,绿化相应调整;电力设备用房位置及平面布局调整,取消地块南侧的A-10B#楼,在地块北侧增设A-5A#楼;A-10A#楼商业延伸至道路交叉口处,进深相应减小;A-1A#楼平面、立面调整;通信机房由A-2#楼下方调整至A-5#楼下方,地下室车位编号3位置调整;调整后总建筑面积、物业管理用房面积增加,总建筑面积、计容建筑面积、绿地面积、商业建筑面积、电力设备建筑面积减少,各项规划指标仍符合土地出让合同要求。拟修改的有关事项(含修改前后的总平面图、地下室平面图及A-1A#、A-5#、A-10A#楼平面图、立面图、剖面图、效果图)详见长乐区政府网站,网址: http://www.fzcl.gov.cn。

根据《福建省实施<城乡规划法>办法》第五十三条、《福建省城

乡规划信息公开暂行办法》规定,现予以公告,征求各利益相关人和相关单位的意见。公告时间为2023年8月24日至2023年9月2日。

在公告期限内,本项目利益相关人和相关单位如有异议,可书面向我局工程科反映;如要求听证的,可在公告期限内向我局工程科提出书面申请。无异议、异议不成立或未要求听证的,将依法予以审批。

联系地址:福州市长乐区文武

砂街道文松路666号3号楼长乐区自然资源和规划局

联系电话: 0591-28922576

附注:

1.附图仅为示意图,以最后审批为准。

2.书面反馈(申请)意见发表时间或邮戳日不应超过公告期的最后一天24:00,逾期视为无效意见。

3.书面意见应注明真实联系人姓名、联系电话、联系地址。

福州市长乐区自然资源和规划局

2023年8月23日

